



## 人社部印发《意见》：畅通人才跨所有制流动渠道

中新网消息 人力资源和社会保障部日前印发《关于充分发挥市场作用促进人才顺畅有序流动的意见》，这是近年来我国人才工作领域首个关于人才流动配置的改革性文件。《意见》提出，加快建立政府宏观调控、市场公平竞争、单位自主用人、个人自主择业、人力资源服务机构诚信服务的人才流动配置新格局，努力形成人尽其才、才尽其用的良好局面。

《意见》提出多项创新措施，包括：深化人才资源供给侧结构性改革，建立产业发展、转型升级与人才的供求匹配机制；畅通人才跨所有制流动渠道，完善吸收非公有制经济组织和社会组织中的优秀人才进入党政机关、国有企事业单位的途径；建设全国统一的人才资源大数据平台，建立人才需求预测预警机制，创新编制

急需紧缺人才目录；企业吸引优秀人才开展重大产业关键共性技术、装备和标准研发，引才所需费用可全额列入经营成本等举措。

本报讯（记者 胡江）近日，记者从省知识产权局获悉，《甘肃省专利奖励办法》已经省政府第40次常务会议审议通过，将于2019年3月1日起施行。

本次新修订的《办法》在奖项设置上更全面，增设了专利发明奖。根据《办法》第三条规定，甘肃省专利奖的奖项设置为专利奖和专利发明奖两类。专利奖从发明专利、实用新型专利和外观设计专利中评选产生，主要是对专利项目的奖励；专利发明奖从专利发明人或者设计人中评选产生，主要是对个人的奖励。增设专利发明奖能够更好地发挥省专利奖对发明人积极从事发明创造的激励和引导作用，营造更好地鼓励创新的社会氛围。《办法》第九条规定，甘肃省专利奖每年评选一次。专利奖设一等奖、二等奖和三等奖，授奖比例为1:4:5，授奖项目总数不超过50项。专利发明奖授奖名额不超过15个。

奖励力度加大，提高了奖金额度。《办法》第十七条规定，对获得省专利奖一、二、三等奖的专利项目，每项分别给予8万元、4万元、2万元的奖励，对获得专利发明奖的发明人或者设计人，每人给予5万元的奖励。奖金免征个人所得税。提高并明确奖金额度有利于强化政府奖励的激励引导作用，并便于实际执行。

## 我省专利奖励《办法》出台

将于三月一日起施行

## 我省加强市场价格监管保障节日民生

本报讯（记者 胡江）春节将至，针对我省部分地区出现非洲猪瘟疫情和部分消费品价格上涨情况，省市场监管局近日发出通知，要求各地加强市场价格监管工作力度，切实保障民生，确保疫情和节日期间各类商品价格秩序平稳有序。

各地市场监管、价格主管部门要加强对生活必需品、农产品、农副产品、生活服务业以及商品零售业价格监管，密切关注粮油肉禽蛋菜奶盐等生活必需品市场价格变化，积极配合相关部门抓好稳定生产和市场供应工作；要组织力量开展市场重点检查和巡查，确保价格稳定；要加大对商超、农贸市场等与群众日常消费密切相关场所的监测频次和监管力度；要密切关注医疗、餐饮等领域的价格变动情况，指导经营者做好明码标价、收费公示工作，督促经营者诚信经营，严格履行价格承诺；要总结借鉴以往监管经验，创新方式方法，加强对线上线下商品零售企业以及电子商务平台的价格法律法规宣传，督促经营者完善促销方案，诚实守信经营。

各地要对供应偏紧、价格上涨较快的商品加大检查力度和巡查频次，依法查处捏造散布涨价信息、价外加价、不履行价格承诺、借疫情和节假日哄抬价格、囤积居奇、串通涨价等价格违法行为。

## 党员在春运中发挥先锋模范作用

嘉峪关货运中心充分发挥党员在春运中的先锋模范作用，强化党员安全警示教育，设立党员“两违”曝光台、举办春运重温入党誓词及签名承诺活动，让鲜红的党旗在攻坚春运的主战场上高高飘扬。 天海 摄

# 2018年我省脱贫攻坚战取得阶段性成效

### 减少贫困人口77.6万人，贫困发生率由9.6%降到5.6%



本报讯（记者 周鹏）日前，记者从省十三届人大二次会议上获悉，在刚刚过去的2018年，全省上下凝心聚力、攻坚克难，强力推进脱贫攻坚，取得了稳定减贫的阶段性成效。减少贫困人口77.6万人，贫困发生率由9.6%降到5.6%。18个县区退出贫困序列，贫困县从75个减少到57个，这是国家设定贫困县以来我省第一次实现贫困县数量净减少。“两州一县”减少贫困人口12.75万人，贫困发生率由12.57%降到7.4%。全省建档立卡贫困人口人均可支配收入由上年的4800元增加到5390元，增长12.3%。

去年以来，我省紧盯“两不愁三保障”目标和深度贫困地区，全面夯实精准扶贫、产业扶贫、各方责任、基层队伍、工作作风“五个基础”，举全省之力打好精准扶贫攻坚战。严格落实脱贫攻坚责任，靠实了横向到边、纵向到底、条块结合、省级领导统筹的责任体系。全面推行“一户一策”，40多万干部进村入户，帮助65万户

261万贫困人口制定精准脱贫计划。出台一系列政策性文件，构建了较为系统完备的政策体系。全省安排财政专项扶贫资金173.3亿元，其中省级46.2亿元，增长145%；投入深度贫困地区财政专项扶贫资金106.9亿元，占全省的61.7%。贫困地区学前三年毛入学率达到87%，九年义务教育巩固率达到93%，建立五级联控控辍保学机制，劝返建档立卡义务教育阶段学生9352人，劝返率达到99.93%。99.8%的贫困村建起了村卫生室，贫困人口合规住院医疗费用报销比例达到85%以上。实施建档立卡贫困人口易地扶贫搬迁15.9万人。完成农村危房改造7.9万户。建成农村饮水安全巩固提升集中供水工程839处，受益人口382万人，农村自来水普及率达到88%。贫困地区自然村通动力电实现全覆盖，98%以上的行政村开通光纤宽带。

坚持把产业扶贫作为脱贫攻坚的根本之策，着力健全生产组织、投入保障、产销对接、风险防范“四大体系”。制定出台“牛羊菜果薯药”六大特色产业精准扶贫三年行动方案。采取轻资产引进、混合型自建的办法，引进北京德青源、陕西海升、广药集团、福建圣农等一批大型龙头企业，贫困地区新增龙头企业291家，累计达到1781家；新建农民专业合作社2862个，实现每个贫困村2个以上合作社全覆盖，“庄浪模式”获全国脱贫攻坚组织创新奖。设立实施1000亿元特色产业贷款，500亿元产业发展投资基金和500亿元农

产品收购贷款，特色产业发展工程贷款累计发放395亿元，119亿元的到户资金全部到位，消除3594个贫困村集体经济“空壳村”。建成贫困村果蔬保鲜库701座，成立省内外200多家企业参与的农业扶贫产业产销协会，与农业农村部举办西北贫困地区农产品产销对接活动暨甘肃特色农产品贸易洽谈会，更多特色农产品走向全国大市场。构建保险保本垫底、入股分红保底、公益岗位托底、低保政策兜底的保障体系，新增6个省级补贴险种，实现农业保险对有需求的建档立卡贫困户、所有种养产业及自然灾害和市场波动“两个风险”的全覆盖，被评为全国产业扶贫十大机制创新典型案例。开展精准扶贫劳动力培训41.5万人，开发乡村公益性岗位3.7万个。光伏扶贫村级电站建成并网30.54万千瓦。兴办扶贫车间754个，吸纳就业4.92万人，其中贫困人口1.62万人。

统筹推进脱贫攻坚与乡村振兴，制定出台《甘肃省乡村振兴战略实施规划》。农业农村经济稳步发展，粮食总产量达到1141.8万吨，特色农畜产品大幅度增长。新建农村公路10835公里，实现了具备条件的建制村通硬化路目标。实施全域无垃圾专项治理行动，建成“美丽乡村”示范村697个、乡村旅游示范村100个，新建农村卫生厕所39万户。农村“三变”改革探索出50多种改革模式，定西、张掖、嘉峪关3市被列为国家农村集体产权制度改革整市推行试点单位。

## 和政县总工会集中发放困难职工帮扶金

### 为一百零八名困难职工共发放送温暖活动帮扶资金逾三十七万元

本报讯 为使困难职工过一个欢乐祥和的新春佳节，1月25日，和政县总工会举行困难职工帮扶救助暨中国职工发展基金会“三区三州”送温暖活动帮扶资金发放仪式，为108名困难职工共发放送温暖活动帮扶资金37.6648万元，给他们送去了党和政府的关怀和新春祝福。

该县总工会充分发挥群团组织桥梁纽带作用和自身优势，在帮扶困难职工方面做了大量卓有成效的工作。通过此项活动，及时精准地将党和政府的关怀之情送到了职工心中。在去年的工作中，该县总工会充分认识帮扶救助活动的重要意义，对开展帮扶救助工作提前谋划，精心部署，精准施策，并努力营造全社会关心支持困难职工群体的良好氛围，多方筹措，筹集了37.6648万元活动帮扶资金开展活动。其中，中央财政25.515万元，省州财政4.0098万元，“三区三州”7.5万元，县总工会自筹0.64万元。

在当天的集中发放仪式上，受救助职工纷纷表示，救助活动使他们真切感受到了党和政府的温暖与关爱，更加坚定了他们永远跟党走的信心和用乐观的态度克服生活中困难的决心。（张延重）

## 临泽县总工会开展困难职工慰问活动

本报讯 1月22日，临泽县总工会举行了建档立卡困难职工帮扶资金发放仪式，在发放仪式上为全县189名建档立卡特困职工、困难职工和劳模发放帮扶资金共350670元。

近年来，临泽县总工会坚持把送温暖活动同经常性帮扶救助结合起来，把关心困难职工同关心受灾群众结合起来，认真组织，精心做好帮扶救助工作，为困难职工解决了生产、生活中的实际困难。同时，鼓励困难职工自立自强，艰苦创业，用自己勤劳的双手去创造幸福的生活，为构建和谐社会作出积极的贡献。（张彦 高梦玲）



□本报记者 茹佳佳 石杰

## 买齐年货欢欢喜喜过大年

猪年春节临近，许多市民开始置办年货。记者走访兰州市区部分超市和批发市场发现，兰州市场年货充足，市民忙着采购年货，新春年味十足。记者看到，喜庆红火的生肖玩偶、包装精美的年货礼盒、美味可口的糖果、安全放心的禽肉菜蛋……年货琳琅满目，选购年货的市民络绎不绝。

**新春年味浓 市民采购忙**  
“今年过年一站式就搞定了，办年货不用愁啦！”手里提着各种年货的王大爷兴奋地告诉记者，满脸洋溢着过年的喜庆。

据了解，为了让市民既便宜又方便地准备年货，由七里河区打造的兰州年货一条街在建兰路步行街和西站民生夜市同时开业迎客，300多家商户入驻长达一公里的年货一条街，市民不走远路就可以采购服装、糖酒、干鲜等各类年货。

1月28日，农历小年，记者在建兰路步行街年货大街上看到，这里人山人海，热闹非凡，络绎不绝的市民在挑选着各种商品，丰富的年货，欢乐的笑脸，让这里充满了浓浓的节日味道。  
记者随后又来到甘肃国际会展中心年货会，各种海鲜冻货、糖酒干果、民俗

年货、调料炒货、零食礼盒等应有尽有，洋溢着浓浓的年味，展会现场更有猜灯谜送春联等热闹的民俗文化活动，满足市民吃、穿、用、玩一站式购物需求。  
在年货会干鲜果区，各种各样的干果种类繁多，不少市民或提着袋子，或拉着购物车选购年货。  
“老板，给我称2斤无花果、2斤开心果、2斤最好的山核桃……”一位正在选购的市民说，“开心果和糖果是过年招待亲朋好友必备的零食，快过年了，年货要配齐啦。”  
在超市的鲜肉区，记者发现，肉品新鲜，货品充足，每一块肉都标明了产地、生产加工地，市民可以放心买到安全肉品。

**网购年货受青睐**  
在采访中记者发现，网购年货收到年轻人的追捧。许多年轻人工作忙，为了给家里置办年货，通过手机下单，年货早早就送上门，省时省力又省钱。  
“我还没来得及亲自去市场挑选，我

女儿就网购了很多年货，我发现网上不仅质量好，最主要的是价格实惠。”家住城关区的刘先生表示，往年这个时候正是到市场上选购年货的时节，但今年他不用再冒着严寒出去购年货了，只需将需要的年货列清单交给女儿，就会轻松搞定。

家住七里河区的李女士告诉记者，几年前她就已经开始网购年货了，她说：“单位工作忙，去市场选购年货的时间很有限，很多地方特产难买到，而网购可以买到国内很多地方的特产。”  
值得关注的是，网购的快速发展为外出打拼者的春运“减负”，地方特产等年货食品网购回家成一种新趋势。

**备货充足 严格监管为年货市场保驾护航**  
记者采访了解到，目前兰州市市场上各种年货量十分充足，市场方在监管上也加大力度，配合市场工商、食药监及安检部门加大市场巡查，确保年货市场质量安全，杜绝假冒商品流入市场，同

时解决好消费者投诉方面的问题。

据兰州副食批发市场相关工作人员介绍，市场方组织人员加大对市场的日常巡查工作，并配合市场工商、食药监等部门做好商品采购索票等监督工作，并监督检查所售商品的质量问题等，确保消费者买到货真价实的年货。甘肃国际会展中心年货会负责人告诉记者，为保证广大市民买到高品质的商品，年货会在招商阶段就严把质量关，所有商品优中选优，须三证齐全方能进场销售。

记者从兰州市食品药品监督管理局了解到，1月22日至2月3日，兰州市食药监部门将对春节期间食品安全、安全生产、保健食品整治、农村食品安全保障等工作进行全面检查，及时消除安全隐患，有效防范各类生产安全事故和食品安全事件，确保春节期间全市食品安全和食品药品行业领域安全生产形势持续稳定向好，维护全市人民群众饮食用药安全和生命财产安全，确保群众度过一个欢乐祥和的春节。